
SOLUCIONES LENGUA 3º

SOLUCIONES EJERCICIOS PÁGINAS 116- 117

Ejercicio 1

Enrique         ciruelo         alrededor
horrible        enredado      arriesgar
farola           sierra           centenario
arrancar     vereda           riesgo

Ejercicio 2

Con r suave: ciruelo, farola, centenario y vereda.
Con r fuerte: Enrique, alrededor, horrible, enredado, arriesgar, sierra, arrancar y riesgo.

Ejercicio 5

Con prefijo des-: descolocar, descongelar, descansar y despegar.
Con prefijo in-: infeliz, incompleta e incorrecta.

Ejercicio 8

Respuesta libre. 

Ejemplo: El otro día fuimos a visitar el Museo de Sorolla. Contemplamos unos cuadros preciosos. 
La maestra nos contó unas anécdotas sobre el pintor.

Ejercicio 9

Lo contrario de atar es desatar.
Lo contrario de quieto es inquieto.
Lo contrario de mejorable es inmejorable.
Lo contrario de controlar es descontrolar.
Lo contrario de humano es inhumano.
Lo contrario de visible es invisible.
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Ejercicio 7

La zorra invitó a comer a la cigüeña un  rico caldo en un plato, pero esta pasó un  mal rato. La 
cigüeña anfitriona invitó a la zorrita burlona porque esto es de buena educación.

Ejercicio 8

León: el gigantón, la fiera. Ratón: bichejo, enano, roedor.



Ejercicio 9

Sus  cualidades  morales:  la  zorra  es  burlona,  la  cigüeña  es  astuta,  el  ratón  es  imprudente  y 
agradecido, el león es también agradecido.

Ejercicio 10

La fábula de “la zorra y la cigüeña” nos enseña que no debemos hacer a los demás lo que no 
queremos que nos hagan a nosotros, en este caso “engañar”. La fábula del ratón y el león nos enseña 
que cualquier acto bondadoso tiene su recompensa.

Ejercicio 12

Nombre del autor: Carlo Frabetti.
Titulo del libro: Fábulas del ayer y de hoy.
Resumen: Respuesta libre. Sugerencia:

“La zorra y la cigüeña”: una zorra invita a una cigüeña a comer en su casa y para burlarse de ella le 
pone sopa en un plato. La cigüeña le devuelve la invitación y el engaño: le ofrece sopa en una 
botella.
“ El ratón y el león”: un ratón cae en las garras de un león, pero este lo deja libre porque lo ve muy 
pequeño. Después el león cae en una red y el ratón consigue roer la red para liberarle, porque está 
agradecido de que no se lo comiera.
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Ejercicio 1

GA: hormiga, lagarto.
GO: langostino.
GU: gusano, iguana, canguro.
GUE: guepardo.
GUI: águila, sanguijuela, anguila.

Ejercicio 3

Fuego, galleta, guiño, guerrero, pulga, guitarra, juguetes, agua, aguja, lago.

Ejercicio 6

gimnasia        vigilante          agencia
lejía                madeja            perejil
ejercicio         corregir           mugido
conserje         tijeras              generoso

Ejercicio 7

Respuesta libre. 



Ejercicio 8

Amiga, cigüeña, gato, hoguera, igual, llegada.
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Ejercicio 2

CERCA DISTANCIA MEDIA LEJOS

Este Ese Aquel

Esta Esa Aquella

Estos Esos Aquellos

Estas Esas Aquellas

Ejercicio 3

estas botas (cerca) este teclado ( cerca)
aquel edificio (lejos) esas persianas (distancia media)
esta casa (cerca) aquella playa (lejos)
esos árboles (distancia media) ese cine (distancia media)
aquellas personas ( lejos) aquellos números ( lejos )
esa chimenea (distancia media) esos zapatos (distancia media)

Ejercicio 4

– Quita estos cuadernos de aquí.
– Este lunes tengo cita con el dentista.
– Esas cajas están vacías.
– ¿Ves a aquel señor al fondo de la calle?

Ejercicio 7

Demostrativos Sustantivos

Este Lagarto

Aquel pez

Este pececillo

Aquellos urogallos

Ese lince

Ese oso
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Ejercicio 1

Osito, pajarito/pajarillo, arbolito/arbolillo, animalito/animalillo.

Ejercicio 2

papelillo     campanilla     chiquilla

barquilla     flequillo        pañuelillo

Ejercicio 4

– Pasa el hilo por el agujerito de la aguja.
– Se enganchó la camiseta con una ramita.
– En la granja vimos tres patitos y dos cerditos.
– Los bonsáis son pequeños arbolitos.


